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بية والتعليم     وزا                                           رة التر

بية والتعليم بمحافظة ظفا         ر           المديرية العامة للتر

( بنات12-1مدرسة السراج للتعليم الأساسي )  
 

 

 

 

 

 

 

 

 تجميع المسائل الحسابية
   
 
مادة الجغرافيا والتقنيات الحديثة ف  

 الفصل الدراس  الأول
 

 

 

 

 

 

الشحري  سعيد  مريم:  اعداد المعلمة  

م 5202/  4202العام الدراسي :   

 
 

 



 الوحدة الأولى : 

ي  : الخريطة عناصرها و أنواعها  
 
 الدرس الثان

 أولا : الاحداثيات 

احداثيات النقاط التالية مع مراعاة الانتباه لموقع النقطة  وقع -1

ق/ غرب( خط جرينتش ، )شمال/ جنوب( دائرة الاستواء  .  )شر

(24)ك.م.صفحة   

 

 الحل :  



استخرج من الخريطة احداثيات النقطة ) ن ، ل ( -2  
 

 
 

ق خط  الحل :  )ن( تقع على 20 جنوب دائرة الاستواء و 140 شر

 جرينتش

غرب خط  100شمال دائرة الاستواء و 40)ل( تقع على          

 جرينتش
 

ي  -3
استخرج احداثيات موقع المدينة المنورة على الخريطة التر

  أمامك. 

الحل :  تقع 25 شمال دائرة 

ق خط جرينتش 40الاستواء و  شر  

 

 

 

 



اكتب احداثيات الموقع المشار  -4

ي الخريطة التالية
 
:  بالرمز ) م ( اليه ف  

 

الحل :  تقع 20 شمال دائرة الاستواء 

ق خط جرينتش 56و  شر  

 

 

 

 

 

 

 

 



ي امامك ثم اجب عما يليها من أسئلة :  -5
ادرس الخريطة التر  

 

( . 2( و )1حدد احداثيات المواقع المشار اليها بالأرقام ) -أ   
 

الحل :  الموقع )1( احداثياته 20 جنوب دائرة الاستواء و 60 غرب 

 06شمال دائرة الاستواء و  20( احداثياته 2خط جرينتش / الموقع )

ق خط جرينتش .   شر
 

ي المنطقة المشار اليها بالرقم  -ب
 
ي حال وجودك ف

 
واردت  2ف

شمالا كم دائرة عرضية ستقطع ؟ 90الانتقال الى الدائرة العرضية   
 

 الحل :  90 – 20 = 70 دائرة عرضية 

 

 

 
 



 

ي امامك ثم اجب عما يليها من أسئلة : ادرس  -6
الخريطة التر  

 

ي المنطقة المشار اليها بالرقم  -أ
 
ي حال وجودك ف

 
واردت الانتقال  1ف

كم دائرة عرضية ستقطع ؟  جنوبا  90الى الدائرة العرضية   

 الحل :  90 + 24 = 114 دائرة عرضية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معلومات مهمة : 

 أولا : المسافة بي   دائرة عرضية وأخرى 111كم . 

 ثانيا : لحساب  فرق العرض بي   دائرتي   عرضيتي    : 

  (-ستخدم الطرح )شمالا أو جنوبا  ن الموقعميعها نفس ج الدائرتي   العرضية -أ     

ة  ة ( –) الدائرة العرضية الكبي  الدائرة العرضية الصغي   

نستخدم الجمع )+( شمالا و الأخرى جنوبا  إحداهما  الموقعمختلفة  الدائرتي   العرضية -ب  

ة ( ة + الدائرة العرضية الصغي   ) الدائرة العرضية الكبي 

 

  



: مقاييس الرسم ثانيا   

 

 أ – إيجاد مقياس الرسم : 

طولها  تم التقاط صورة لطاولة فكان -1

ي الصورة 
 
ي الطبيعة  طولها 10ف

 
سم وف

سم ، أوجد مقياس الرسم  07  

 الحل :                            المسافة على الخريطة         10            1

=             =                                        مقياس الرسم =          

7             70          المسافة على الطبيعة                                      

مس7سم لكل 1مقياس الرسم هو   
 

اذا علمت ان المسافة بي   نقطتي   على خريطة مجهولة المقياس  -2

ي الطبيعة )5)
 
(كم ، أوجد مقياس رسم الخريطة. 10(سم وتساوي ف  

 الحل :                            المسافة على الخريطة         5  ÷ 5           

                  مقياس الرسم =                                        =         

            5 ÷ 10المسافة على الطبيعة                                              

               1                                                

             كم2سم لكل 1مقياس الرسم هو  اذن                             

             2                           

ي                1                        1                 1لتحويله الى مقياس نست 

                                                                   =            =  

                                            2             2 × 100000      200000  

  200000:   1مقياس الرسم هو 



ي  :  ي الى مقياس رسم كسري او نست    ب – تحويل مقياس الرسم الكتان 
    
حول مقاييس الرسم التالية الى مقاييس كسرية أو نسبية :  -1  

كيلو متر   4لكل  سنتيمتر  -أ  

 الحل :    1كم = 100000 سم 

سم400000=  100000 × 4  

                                    1  

ي =  400000:  1المقياس الكسري =                     ، المقياس النست   

                               400000   

متر  20سنتيمتر لكل  -ب  

 الحل :    1متر = 100 سم 

سم2000=  100 × 20  

                                    1  

ي =  2000:  1المقياس الكسري =                     ، المقياس النست   

                               2000  

متر  8000لكل  سنتيمتر  2 -ج  

 الحل :    1متر = 100 سم 

سم800000=  100 × 8000  

                                     2 ÷ 2                     1  

=          المقياس الكسري =                     

                              800000   ÷ 2            400000             

ي =  400000 :  1المقياس النست   

                                 



ي  :  ي  الى مقياس كتان   ج – تحويل مقياس رسم كسري او نست 
    
:  لتالية الى كتابيةحول مقاييس الرسم ا -1  

300000:  1 -أ  

 الحل :    1كم = 100000 سم 

كم  3=  100000 ÷ 300000  

ي هو  كم  3لكل  1المقياس الكتان   
 

                   1  

  -ب

             4000  

 الحل :    1متر = 100 سم 

م 40=  100 ÷ 4000  

ي هو   متر  40لكل  1المقياس الكتان   
 

 د – رسم المقياس الخطي  : 

من :  لكلارسم مقياس خطي  -1  

كم  4ا سم لكل  -أ  

 الحل :    

  رسائل مساعدة : 

عندما يحتوي المقياس الكسري أو 

ي  على  أصفار وأكتر فإننا  5النست 

نحوله الى الكيلومتر وأما اذا 

أصفار و أقل  4احتوى على 

 فنحوله الى المتر 



200000:  1 -ب  

 الحل :  200000 ÷ 100000 = 2  كم

كم  2سم لكل 1  

 

10000:  1 -ج  

 الحل :  10000 ÷ 100 = 100 م

متر  100سم لكل  1  

 

 

متر  50سنتيمتر لكل  -د  

 الحل :  

 

 

هـ – قياس المسافات والاطوال الحقيقية للظاهرات على الخريطة 

 أو الطبيعة  : 

 8  تم قياس طول خط بي   نقطتي   على خريطة بالمسطرة فبلغ -1

ي لهذا الخط اذا علمت ان مقياس رسم 
سم احسب الطول الحقيقر

  10000:  1الخريطة 



 الحل :  1 سم   = 10000 سم

 

سم =    ؟ 8            

سم   نحولها للمتر  80000=   10000  × 8  

متر  800=  100 ÷ 80000  

ي للخط = 
م  800اذن الطول الحقيقر  

 

كم ، فكم سيكون   900كان طول الطريق من مسقط الى صلالة   اذا  -2

10000000:  1طوله على خريطة مقياس رسمها   

 الحل :  1 سم   = 10000000 سم

 

كم    900؟ =                     

900 × 1                         900  

=                   سم  900000  =     

10000000؟           × 10000000  

سم 9=  100000 ÷ 900000  

سم  9ذن الطول على الخريطة =  ا  

 

 

 

 

 

 

  رسائل مساعدة : 

عندما يحتوي المقياس الكسري أو 

ي  على أصفار وأكتر فإننا  5 النست 

نحوله الى الكيلومتر وأما اذا 

أصفار و أقل  4احتوى على 

 فنحوله الى المتر 



 الدرس الثالث : انتاج الخرائط
 

ي -1
كم يبلغ مجموع الظواهر الجغرافية التر

؟ ي الشكل التالىي
 
 تظهر ف

 الحل :  4 ظواهر جغرافية 

 

ي الشكل -2
 
ي تظهر ف

؟كم يبلغ مجموع الظواهر الجغرافية التر التالىي  

 الحل :  5 ظواهر جغرافية 

 
 

 

 

 

؟-3 ي الشكل التالىي
 
ي تظهر ف

كم يبلغ مجموع الظواهر الجغرافية التر  

 الحل :  2 ظواهر جغرافية 
 

 

 

 

 

 

ي على ماذا تدل القيم الرقم-4
 
ية الموجودة ف

السابقة ؟جداول خلايا ال  

ي الحاسب الآلىي ؟أو  
 
كيف يتم تصنيف هذه القيم الرقمية ف  

 الحل :   ظاهرة جغرافية / يتم تصنيفها على انها ظواهر  جغرافية 
 

4 4 3 1 

2 2 3 2 

1 5 3 2 

1 4 5 5 

2 1 1 1 

2 2 2 2 

1 1 1 2 

1 2 2 2 



ي تمثل الظاهرات الجغرافية الموضحة -4
كم تبلغ عدد الطبقات التر

ي الشكل المجاور. 
 
 ف

 

 الحل :   3 طبقات
وطبقة  –للتوضيح : ) طبقة أشجار النخيل 

وطبقة البيوت(–الفلج   

 

 

 

 

 الوحدة الثانية : 

 الدرس الثالث : نظام تحديد المواقع العالمي  
 

ي سيك -1
ل فيها القمر مالساعة التر

الصناعي بنظام تحديد المواقع 

 اذا حول الأرض العالمي دورته 

ي الساعة  علمت
 
أنه بدأ دورته  ف

  الواحدة ظهرا . 

الحل :  القمر الصناعي يستغرق 

دقيقة لإكمال  58ساعه و 11

الأرض. دورته حول   

صباحا .  12.58=  11.58+  1   

 

 

  رسائل مساعدة : 

ض أن القمر يكمل  ي دورته  12افتر
 
ساعه ف

الواحدة وانقص منها دقيقتي   مثلا انطلق 

ي الساعة 
 
ي الساعة  3القمر ف

 
ظهرا سيصل ف

فجرا ننقص منها دقيقتي   فيكون الوقت  3

فجرا   58و  2الصحيح   



 

ي سيك -2
ل فيها القمر الصناعي بنظام تحديد المواقع مالساعة التر

ي الساعة 
 
 5العالمي دورته حول الأرض اذا علمت أنه بدأ دورته  ف

. مساءا   

الحل :  القمر الصناعي يستغرق 11 ساعه و58 دقيقة لإكمال دورته 

الأرض. حول   

.  صباحا  4.58=  11.58+  5   

ي أحد المواقع على سطح الأرض وكانت  قام -3
 
أيمن بتحديد موقعه ف

 قراءة جهاز الاستقبال كما يلىي : 

هل قراءة جهاز الاستقبال 

 صحيحة ؟

 وبالتالىي 
الحل :   لا  ، لان أقصى دائرة عرضية 90 درجة عند القطبي  

غت  موجودة 95,20الدائرة العرضية   

ي الشكل التالىي . الرمز الذي يشت  الى قوة الإشارة اكتب  -4
 
ف   

 الحل :    الرمز ) د (

 

لرقم الذي يشت  الى مخطط الأقمار ا -5

ي الشكل المقابل . الاصطناعية 
 
ف    

 الحل :    الرمز ) ج (

 

 

N 95,20 
E 100.15 



ي الجهاز المقابل.  -6
 
ي حسب الاحداثيات ف

 
اختر  الموقع الجغراف    

ق   الحل :    شمال شر

 

 

 

 

 

 

ي الصورة  X .Y  .Z)  استخرج البيانات التالية -7
 
(من  الجهاز ف

. السابقة  

 الحل :       Y :   23.27 شمال دائرة الاستواء

               X   :  058.28 ق خط جرينتش شر  

               Z    :  189  متر  

 

 

 

 

 

 

 

  رسائل مساعدة : 

Zالارتفاع يرمز له ب   

ي ) خطوط الطول( 
ي السيت 

ر
Xالاحدان  

ي الصادي ) دوائر العرض( 
ر
  Yالاحدان



ي تشت  قوة الإشارة الذي يعتمد عليها  -8
أرقام الأقمار الصناعية التر

ي الشكل المقابل : 
 
 الراصد ف

 الحل :    2 و 10 و 9

 

لقراءة الصحيحة لاحداثيات قمة الجبل المشار اليه بالرمز )أ( ا -10

ي يبلغ ارتفاعها 
ي الشكل المقابل والتر

 
م : 1000ف  

 الحل :    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 والله ول  التوفيق


